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Prad elektryczny
n Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest fatszywe. (../5p)
1. | Napigcie elektryczne to inaczej prad elektryczny. P F
2. | Zrodtem energii elektrycznej jest m.in. akumulator. P
3. | Prad elektryczny jest to chaotyczny ruch tadunkow elektrycznych. P F
4 Umowny kierunek przeptywu pradu jest przeciwny do kierunku ruchu P F
| elektronow.
5 Jesli w danym os$rodku znajduja si¢ swobodne tadunki elektryczne, to p F
" | pojawienie sie napigcia nie spowoduje w nim przeptywu pradu elektrycznego.
a Uzupekij zdanie. A/ B moga by¢ nosnikami pradu elektrycznego w C/ D. (../7p)
A. Jony B. Neutrony C. gazach D. metalach
8 . , L & (./7p)
Na podstawie ruchu fadunkow elektrycznych zaznacz wtasciwy v e
kierunek przeptywu pradu elektrycznego.
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n Na ktérym rysunku przedstawiono przeptyw pradu o najwickszym nat¢zeniu? Przyjmij, Ze elektrony (../7p)
poruszaja si¢ z taka sama predkoscia.
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Przyporzadkuj nazwom elementow obwodu . przewsd A ®
elektrycznego (1-5) ich symbole graficzne (A-E)
stosowane 2. zaréwka B. —®—
na schematach.
LU s 0 L s -0 o stz C~i
4. amperomierz D.
5. dzwonek E: —@—
n Uzupelnij zdania. Wybierz wtasciwa odpowiedz spos$rod podanych. (../2p.)
1. Do pomiaru natgzenia pradu elektrycznego stosuje si¢ A/ B/ C/ D.
2. Do pomiaru napigcia elektrycznego stosuje si¢ A/ B/ C/ D.
A.omomierz  B. elektroskop  C. woltomierz D. amperomierz
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Na rysunku obwodu elektrycznego zaznacz:
A. zrédto energii elektrycznej

B. odbiornik energii elektryczne;j

C. wezel

D. gataz

Nazwij elementy obwodu widocznego na rysunku. 2]
L]A. przewody

[1B. zrodlo energii elektrycznej
[JcC. zarowka 4] / ®1|:|
[L1D. wylacznik )

L1E. gataz + | —

n Uzupehij zdania wlasciwymi wyrazeniami.
Opor elektryczny przewodnika jest A/ B do jego dlugosci i A/ B do jego przekroju poprzecznego. Opor
przewodnika C/ D od rodzaju materiatu, z jakiego zostat wykonany.
A. wprost proporcjonalny C. zalezy
B. odwrotnie proporcjonalny D. nie zalezy

m Trzy widoczne na rysunku przewodniki zostaly wykonane z tego samego materiatu. Ktory z przewodnikow
ma najmniejszy opor?

1A [ 1B o [1C 3]
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m Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Jednostce oporu elektrycznego w uktadzie SI odpowiada
A.1A/1V. B.1V/1A. C.1J/1A.

Oblicz nate¢zenie pradu ptynacego w przedstawionym obwodzie.

Wynik podaj z doktadno$cia do dwodch cyfr znaczacych. | | I |

m Jednostka pracy pradu elektrycznego jest A/ B. Pracg obliczamy, mnozac C/ D.
A. dzul
B. wat
C. tadunek, jaki przeptynat przez poprzeczny przekroj przewodnika, i przytozone napigcie
D. przylozone napigcie i natgzenie przeptywajacego pradu elektrycznego

m W obwodzie zbudowanym ze zrddta energii i odbiornika napigcie zmierzone na odbiorniku wynosito 1,5V, a
natezenie pradu elektrycznego — 100 mA. Moc odbiornika byta réwna A/ B.
W drugim obwodzie, tez zbudowanym ze zrédta energii i odbiornika, napigcie wynosito 9 V, a nat¢zenie
pradu elektrycznego byto takie samo jak w pierwszym obwodzie. Moc odbiornika w tym obwodzie wynosila
C/D.
A.15W B.0,15W C.09W D. 0,09 W
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m Uzupelnij zdania.
W elektrowni A/ B/ C wykorzystuje si¢ energi¢ promieniowania.
W elektrowni jadrowej wykorzystuje si¢ energi¢ pochodzaca z D/ E/ F.

A. wiatrowej D. rozszczepienia czasteczek wody
B. wodnej E. rozszczepienia jader atomowych
C. stonecznej F. faczenia si¢ jader atomowych

m Zaznacz urzadzenia, ktore zamieniaja energi¢ elektryczna na energi¢ mechaniczna.

A. pralka automatyczna B. odkurzacz C. spychacz D. winda E. toster

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Podczas udzielania pomocy osobie porazonej pradem elektrycznym w pierwszej kolejnosci nalezy

A. zastosowac resuscytacj¢ krazeniowo-oddechowa.
B. wezwac¢ pomoc medyczna.
C. zastosowac tzw. oddechy ratownicze.

D. sprawdzi¢, czy poszkodowany jest odtaczony od zrdédta energii elektrycznej, nie dotykajac go.

m Uzupelnij zdania.
Amperomierz wilacza si¢ do obwodu A/ B/ C.
D/ E/ F/ G jest urzadzeniem chroniacym sie¢ elektryczng przed przeciazeniem.

A. szeregowo E. Zarowka

B. rownolegle F. Bezpiecznik
C. w dowolny sposob G. Akumulator
D. Opornik

m Ocen, ktore sposrod wymienionych nizej czynnosci zwiazanych z uzytkowaniem instalacji elektrycznej sa
bezpieczne (TAK), a ktore groza porazeniem pradem elektrycznym lub pozarem (NIE). Zaznacz poprawna

odpowiedz.
1. | Naprawianie (,,watowanie”’) bezpiecznikow topikowych. TAK NIE
2. Chwytame za wtyczke przy wytaczaniu odbiornika elektrycznego z TAK NIE
gniazdka.
3. | Wkrecanie lub wykregcanie zarowki bedacej pod napigciem. TAK NIE
4. | Suszenie wlosow suszarka elektryczna podczas kapieli. TAK NIE

m Potacz nazwe urzadzenia z rodzajem energii, w jaka zamienia ono energi¢ elektryczna.

lutownica ¢ * energia §wiatta
glosnik * energia dzwigku
lampki choinkowe * * energia wewnetrzna
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